

За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 139(3860) | Воскресенье, 20 ноября 1960 года. | Цена 15 коп.

Открытие университета дружбы народов

МОСКВА, 17 ноября рубежными странами Н. В. (ТАСС). Университет дружбы, учрежденный по инициативе Н. С. Хрущева и решению Советского правительства, отпраздновал сегодня день своего открытия. Торжественное собрание, посвященное знаменательному событию, состоялось в Колонном зале Дома Союзов, который заполнили студенты — юноши и девушки, приехавшие из

Москву на учебу из стран Азии, Африки и Латинской Америки. Собрание, в котором приняли участие государственные и общественные

деятели Советского Союза и СССР Н. С. Хрущев, зарубежных стран, открыл

Речь тов. Н. С. Хрущева была выслушана присутствовавшими с большим вниманием. Затем глава Советского правительства огласил текст приветствия ЦК КПСС и Совета Министров СССР коллектику прислали премьер-министр Индии Неру, президент Индонезии Сукарно, президент Республики Кубы

Дортикос, президент Гвианской Республики Секу Турс и другие государственные и общественные деятели многих стран мира.

На собрании выступили председатель президиума союза советских обществ дружбы и культурной связи с за-

М. И. КАЛИНИН И СОВЕТСКИЕ ВОИНЫ

ЛЕНИНГРАД, 17 ноября (ТАСС). В артиллерийском историческом музее в связи с 85-летием со дня рождения М. И. Калинина открылась выставка фотографий, запечатлевших образ выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства. Экспонируются редкие снимки времен гражданской войны. На одном из них, снятом 15 апреля 1918 года, — В. И. Ленин и М. И. Калинин среди курсантов московских командных курсов тяжелой артиллерии. Запечатлены моменты пребывания в 1920 году М. И. Калинина и командующего войсками Южного фронта М. В. Фрунзе среди красноармейцев, вручение М. И. Калинина Красного Знамени ВЦИК Первой Конной армии.

Среди снимков периода Великой Отечественной войны — фотография, запечатлевшая М. И. Калинина, Н. С. Хрущева и А. Ф. Горкина. Снимок сделан в Кремле сразу же после вручения члену Военного Совета Первого Украинского фронта генерал-лейтенанту Н. С. Хрущеву ордена Суворова первой степени. Экспонирована фотография, изображающая М. И. Калинина, беседующего с жителями деревни, только что освобожденной от гитлеровцев.

Лотерея 1961 года

В связи с пожеланиями трудящихся Совет Министров РСФСР решил провести денежно-вещевую лотерею в 1961 году на общую сумму 72 миллиона рублей. Продажа билетов начнется с 1 января. Стоимость одного билета — 30 копеек. Общая сумма выигрышей — 36 миллионов рублей.

Как и предыдущая, новая лотерея подразделяется на четыре выпуска. Первый тираж состоится в Москве 22 марта, второй — в Новосибирске 22 июня, третий — в Ростове-на-Дону 22 сентября и четвертый — в Уфе 7 декабря.

В новой лотерее значительно сокращены розыгрыши дорогостоящих вещей, поэтому выигрыш будет больше.

Будут разыгрываться автомобили «Москвич», мотовелосипеды, пылесосы, наручные часы, туристические палатки, охотничья ружья, ковровые дорожки и многое другое.

У нас, в Осинниках



Вот уже около года с честью носят звание коммунистической бригады, которую возглавляет энергичный производственник Инца Ахметзянов. Все в этой бригаде трудятся по-ударному. Горнякам запланировано давать в смену 53 тонны угля, а они отправляют на гора 65—70 тонн, недельные планы выполняют за пять дней. Бригадир и его товарищи настойчиво повышают уровень своих знаний.

НА СНИМКЕ: вожак бригады коммунистического труда И. АХМЕТЗЯНОВ.

ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

Горняки девятого комбайнового участка шахты «Капитальная-1» 19 ноября в третью смену выдали последние тонны угля в счет задания второго года семилетки.

Участку планировалось добить 87 эшелонов высококачественного консистентного угля. Такое количество он и выдал на-гора.

В социалистическом соревновании особенно отличается бригада во главе с опытным мастером угля Дмитрием Ворониным. На ее счету больше всех сверхпланового угля.

В достижении крупного успеха коллектива также большая заслуга стабильно работающих комбайнеров Георгия Вапилова, Михаила Евтифеева и других.

БЕЗ КАССИРА

В нашей школе кассиром работает по совместительству библиотекарь Н. П. Мерзлякова. Мы решали в день выдачи зарплаты не отвлекать ее от основной работы. 16 ноября т. Мерзлякова принесла в учительскую деньги, ведомость, положила на стол и ушла выдавать ученикам книги. А мы, учителя, подходили к столу, расписывались в ведомости, отсчитывали причитающиеся нам суммы и уходили. За это время библиотекарь-кассир выдала книги учащимся двух классов.

Такой порядок выдачи зарплаты мы решили практиковать и в дальнейшем.

СТРОЧКОВА,
учительница школы № 4.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ Л. Н. ТОЛСТОМУ

В Доме культуры «Шахтер» 28 ноября состоится вечер, посвященный великому русскому писателю Льву Николаевичу Толстому. Будет доклад о жизни и творчестве Л. Н. Толстого. С чтением отрывков из произведений писателя «Война и мир» и «Анна Каренина» выступят члены коллектива художественной самодеятельности. Драмкружок готовит к постановке пьесы «Плоды просвещения».

Е. КАЛИНКИНА.

ВСЕ СИЛЫ — на преодоление отставания!

В то время как передовые коллективы один за другимrapортуют Родине о досрочном завершении плана второго года семилетки, горняки нашего рудника допустили спад добычи топлива. За 16 дней ноября трест «Осинникиуголь» недодал к плану более 6 тысяч тонн иссякающих углей.

Задолженность по угледобыче с каждым днем растет. Из шахт только три справляются с государственным планом. Крайне плохо работают в текущем месяце коллективы «Капитальной-1» и «Капитальной-2». Ослаблено трудовое напряжение шахтеры «Шушталепской-1» и «Четвертой».

Под угрозой срыва оказалось не только выполнение принятых социалистических обязательств, но и ноябрьский план добычи и отгрузки угля металлургическим предприятиям.

Возникает вопрос: что случилось, почему горняцкие коллективы рудника, добывшие в октябре свыше 11 тысяч тонн угля сверх плана, сейчас оказались в большом долгу? На шахтах остались те же люди, та же техника, тот же очистной фронт. Кое-где условия даже заметно улучшились. В праздничные дни были проведены необходимые ремонтные работы. На «Капитальной-1» сдана в эксплуатацию вторая очередь капитального уклона, что упростило работу подземного транспорта.

На всех угольных предприятиях треста имеется возможность работать ритмично. Следует только повысить трудовое напряжение, повысить решительную борьбу с аварийщиками, нарушителями трудовой и производственной дисциплины, должнее использовать имеющуюся технику, своевременно и качественно делать подготовку рабочего места.

Именно большая аварийность на механизмах и в горных выработках и отставание в подготовке фронта работ являются основным злом, приводящим к срываю плана добычи топлива. Даже на передовой шахте — «Шушталепской-1» за последнее время допущено три случая произвольного обрушения кровли в лавах участков №№ 9, 10 и 12.

Создавшаяся на руднике обстановка не может быть терпимой. Партийные организации и хозяйственные руководители должны повысить уровень массово-политической и организаторской работы в коллективах, дойти до каждого, от кого зависит успех угледобычи, объявлять решительную борьбу против аварийщиков, нарушителей техники безопасности.

Патриотический долг каждого шахтера — равняться на передовиков производства, ударников коммунистического труда.

Весь советский народ сейчас деятельно готовится к предстоящему Пленуму ЦК КПСС. Встретить день его открытия ритмичной, высокопроизводительной работой — дело чести всех наших горняков.

Новые формы коммунистического воспитания

Энергетики Южно-Кузбасской ГРЭС первыми в нашем городе начали соревноваться за право называться коллективом коммунистического труда. В ходе этого соревнования рождаются новые формы работы с людьми, используются новые методы воспитания трудящихся. Энергетики заимствуют также ценные начинания других передовых предприятий.

В прошлый четверг на электростанции состоялось расширенное заседание постоянно действующего производственного совещания, на котором обсуждался опыт коммунистического воспитания на шахте «Полысаевская-1», коллективу ко-

торой первому в Кузбассе присвоено почетное звание. На совещании намечены пункты обязательств, которые представлены на рассмотрение всего коллектива и которые сейчас обсуждаются в цехах.

Эти обязательства: сэкономить 6 млн. киловатт-часов электроэнергии, отпускаемых на собственные нужды; довести сверхплановую экономию условного топлива до 26 тысяч тонн; организовать буферы без продавцов, получение зарплаты без кассира и цеховых библиотекарей, убрать замки в душевых.

Каждый трудящийся станции должен быть в народной дружине.

СЕМИНАР КОМСОРГОВ

Комитет ВЛКСМ шахты «Шушталепская-1» на днях провел семинар комсоргов участков и цехов. На семинаре было сделано несколько докладов. Работник обкома ВЛКСМ Валентин Кислых рассказал о роли комсомольской группы участка, цеха. С ведением комсомольского хозяйства познакомила зав. учетом комитета комсомола Валентина Ярополова. Секретарь комитета ВЛКСМ Герман Беркутов говорил о соревновании между комсомольско-молодежными бригадами, о роли комсомольцев в борьбе за укрепление трудовой и производственной дисциплины, о проведении комсомольских собраний.

Выступивший на семинаре начальник шахты т. Каминский оставил на задачах комсомольской организации в борьбе за звание коллектива коммунистического труда.

ОБЛЕГЧАЕТСЯ ТРУД

Коллектив 1-го стройучастка управления № 6 занимается в основном сооружением жилья. Нынче он сдал в эксплуатацию два много квартирных дома в районе горного техникума. Сейчас ведутся отделочные работы еще в двух зданиях. Закладывается 64-квартирный дом. На укладке бетона в фундамент применяли усовершенствованные бункеры. Вместо 10—12 человек здесь работают 4 человека.

Они принимают значительно больше бетона и чувствуют себя не такими усталыми, как раньше.

Здесь два человека принимают бетон с машины, разравнивают его в бункерах и отправляют подъемным краном на фундамент, а двое принимают. Так за смену укладывают до 40 кубометров бетона.

А. ЛАЗАРЕВ,
машинист автокрана.

XVIII городская партийная конференция

Из отчетного доклада горкома КПСС

ВЧЕРА в Доме культуры «Шахтер» состоялась XVIII городская партийная конференция. 425 делегатов присутствовало при обсуждении отчета городского комитета КПСС и ревизионной комиссии. По отчетному докладу принято решение. Затем конференция избрала новый состав горкома КПСС, ревизионной комиссии.

С отчетом о работе горкома КПСС выступил секретарь горкома т. Свириденко П. М. Отчет о работе ревизионной комиссии сделал тов. Коньков А. И.

Сегодня мы печатаем изложение доклада тов. Свириденко. Отчет о конференции будет опубликован в следующем номере.

Жизнь нашей партии и советского народа характеризуется событиями всемирно-исторического значения. В декабре прошлого и в июле нынешнего года состоялись Пленумы ЦК КПСС, наметившие практические меры по улучшению руководства сельским хозяйством и дальнейшему техническому прогрессу в промышленности. В сессии Верховного Совета ССР определила переход в нашей стране в ближайшее время на шести-семичасовой рабочий день, а также наметила меры по упорядочению вопросов заработной платы и отмены налогов с населения.

Далее докладчик говорит об огромных достижениях Советской Родины. Весь мир находится под впечатлением беспримерного научного подвига нашего народа. Победоносное шествие советской науки и техники, ознаменованное запуском 4 октября 1957 года первого Спутника Земли, увенчалось новым триумфом. Впервые в истории в нынешнем году мощный космический корабль с живыми существами после выполнения программы, последовавшей по команде с Земли, спустился точно в намеченном пункте.

Большие изменения произошли на международной арене. Укрепился мировой лагерь социализма. Мир социализма ныне стал крепким, как никогда. Он оказывает решающее воздействие на весь ход развития мировой истории, на ослабление международной напряженности. Важнейшую роль для ослабления этой напряженности сыграл исторический визит Н. С. Хрущева как посланца мира в США на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Претворяя в жизнь исторические решения XX и XXI съездов партии, Пленумы ЦК КПСС, труженики города Осинники борются за успешное выполнение планов семилетки. В этой борьбе все шире развертывается социалистическое соревнование и его новая форма — движение коллективов и ударников коммунистического труда. В настоящее время за звание коммунистических соревнований 114 коллективов схватом 8 тысяч человек, в том числе коллективы Южно-Кузбасской ГРЭС, шахты «Шуштальская-1», швейной фабрики № 14, Калтанского промкомбината и станции Осинники.

Успешно борются за выполнение семилетки шахтеры нашего рудника. За 10 месяцев этого года прирост общей добычи угля по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличился на 1091 тонну в сутки, производительность труда рабочего по добыче угля поднялась на 4,2 процента. Шахтеры города выполнили свои обязательства и выдали сверх плана 57 тысяч тонн топлива. Лучших результатов добились коллективы шахт «Шуштальская-1» и № 4.

Совершенствуется имеющаяся и внедряется новая техника, осуществляется автоматизация производственных процессов. Приме-

ром может служить «Шуштальская-1», на которой внедряются сдвиги в промышленности. На шахте «Капитальная-3», на которой применяется механизированная посадка лав. Этот коллектив работает из года в год ритмично, выполняя не только планы, но и социалистические обязательства.

Однако не все предприятия нашей угольной промышленности переняли опыт шуштальщиков. В результате недостаточного руководства со стороны треста «Осинникиуголь» многие важные вопросы угольного производства решаются неудовлетворительно. В настоещее время около половины очистных и подготовительных участков не справляются с планом. Руководители треста принципиально требовательны к начальникам шахт и участков за свое временно подготовку очистного фронта, улучшение организации труда и использования горной техники, не принимают всех необходимых мер к ликвидации высокой аварийности в очистных забоях и на механизмах. Так, шахтами треста из-за аварий за 10 месяцев текущего года потеряно 94 тысячи тонн угля. До сих пор большая процент рабочих очистных и подготовительных забоев не выполняют норм выработки, не изжиты прогулки.

В текущем году угольные предприятия стали усиленно пополнять новой техникой. Сейчас на руднике имеем 21 очистной и 8 проходочных комбайнов, 46 породогрузочных машин и много другой техники. Но используется она все еще неудовлетворительно. Многие комбайны не находятся в работе.

Механизация многих производственных процессов осуществляется некомплексно. Так, наряду с полной механизированной навалкой крепление и посадка лав ведется вручную.

Трест «Осинникиуголь» недостаточно уделяет внимания реконструкции действующих шахт хозяйственным способом. Вновь строящиеся горизонты шахт «Капитальная-1» и № 9 обеспечиваются материалами и механизмами в последнюю очередь, финансирование затягивается. Поэтому многие работы ведутся за счет эксплуатации.

Из-за недооценки реконструкции шахт мы испытываем недостаток в очистном фронте на шахтах «Капитальная-1», № 9, «Капитальная-2», в результате чего они работают неравномерно и не выполняют государственных планов. Особенно неудовлетворительно работает в этом году шахта «Капитальная-1», которая задолжала государству свыше 40 тысяч тонн угля.

С каждым годом возрастают в городе капитальные вложения в

промышленное, жилищное и культурно-бытовое строительство. В прошлом году на эти цели было израсходовано более 160 миллионов рублей, а в нынешнем предполагается израсходовать 201 млн.

ответствует требованиям XXI съезда КПСС. Бюро горкома партии принимало немало решений, но не добилось полного претворения их в жизнь. Так, неудовлетворительно выполняются решения по благоустройству города, по расширению торговой сети и другие.

За отчетный период наши Советы, профсоюзные и комсомольские организации стали работать активнее, укрепились их связи с массами. Однако в этих организациях имеются также серьезные недостатки. Особенно заметны они в работе профсоюзов. Все еще слаба их роль в руководстве социалистическим соревнованием, в осуществлении контроля за соблюдением трудового законодательства, охраны труда и техники безопасности.

Со стороны горкомов профсоюза мало уделяется внимание деятельности культпросветучреждений. Это приводит к тому, что на ряде предприятий культурно-просветительная работа находится в запущенном состоянии (шахта «Шуштальская-1», Осинниковский совхоз и п. Тайжина). Слабо работают товарищеские суды. Горкомы профсоюзов, первичные профорганизации медленно перестраивают работу в свете решений дебаркера Пленума ЦК КПСС.

Горком ВЛКСМ (т. Козлов), секретари партийных организаций мало уделяют внимания воспитательной работе среди молодежи, а горком КПСС не предъявляет к ним необходимых требований за этот важнейший участок работы.

XXI съезд в центр внимания партийных и других общественных организаций выдвинул вопросы коммунистического воспитания труда. Выполнения постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», первичные партийные организации добились значительного расширения сферы влияния пропаганды, повышения идеального уровня и действенности. Проведена большая работа по расширению сети партийного просвещения. Сейчас в городе действует 286 кружков, семинаров и начальных экономических школ, в которых повышают свой идеально-теоретический уровень 8067 трудящихся. На ряде предприятий и учреждений для рабочих читаются циклы лекций по вопросам экономики социалистического производства.

Всеми формами политического просвещения охвачено 13067 коммунистов и беспартийных — в два с половиной раза больше, чем в прошлом учебном году.

Широкое распространение получила такая форма учебы кадров, как теоретические конференции. В их подготовке и проведении принимал участие широкий круг товарищей. В отчетный период особое внимание уделялось подбору и воспитанию пропагандистских работников, на совершенствование их теоретического и методического мастерства.

Новым в организации партийной пропаганды было создание кабинетов политического просвещения на общественных началах при парторганизациях шахт «Капитальная-1», № 4 и № 9. В политическом воспитании труда. Учитывая недостатки в работе, сделают все, чтобы досрочно завершить план второго года семилетки и в 1961 году добиться новых успехов.

и научных знаний (тт. Кузнецова и Самойлова). За отчетный период увеличился состав членов общества, глазным образом за счет инженерно-технических работников. Разностороннее стала тематика читаемых лекций.

К числу новых форм политического просвещения, получивших распространение в отчетном году, относятся тематические вечера, вечера вопросов и ответов, которых за 10 месяцев проведено 46. Несколько улучшилось атеистическое воспитание труда. Однако в вопросах идеологической работы все еще имеются недостатки. Главным является все еще не преодоленный до конца отрыв пропаганды от жизни.

Имеются серьезные недостатки в работе городской газеты «За уголь» и многотиражных газет. Главные вопросы жизни города — технический прогресс, передовой опыт, соревнование коллективов за звание коммунистических, ростки нового, борьба против перекрестков прошлого — освещаются в газетах недостаточно. Редакции газет мало работают над расширением рабочего актива.

В области народного образования главное внимание за отчетный период было сосредоточено на решении вопросов, связанных с перестройкой школы. Введение трудового воспитания, самообразования дает положительные результаты. Однако во многих школах учебный процесс перестраивается лишь формально. Партийные, профсоюзные, комсомольские, хозяйствственные организации предприятий до сих пор не улучшили свое отношение к школе, не создают необходимых условий для производственного обучения учащихся, мало оказывают школам помощи в оборудовании мастерских и кабинетов. Шефство во многих случаях носит формальный характер.

За отчетный период несколько улучшилось культурное обслуживание труда. В городе больше стало выпускаться периодической литературы, увеличилось число читателей библиотек. Улучшилось медицинское обслуживание. Проведена значительная работа партийными и советскими органами по благоустройству и озеленению города и рабочих поселков. Сдан в эксплуатацию трамвай.

Однако у нас неудовлетворительно выполняется постановление Совета Министров ССР «О расширении торговой сети», ссылаясь на строительство объектов торговли и общественного питания, сорвано строительство гидротехнического водопровода Калтанским управлением. Крайне плохо ведется строительство очистных сооружений.

Важной задачей городской партийной организаций является улучшение руководства работой общественных организаций и общества труда. Необходимо активнее помогать обществам и их организациям на предприятиях и в учреждениях.

Мы стоим на рубеже третьего года семилетки. Трудящиеся нашего города под руководством городской партийной организаций, учитывая недостатки в работе, сделают все, чтобы досрочно завершить план второго года семилетки и в 1961 году добиться новых успехов.

Об образовании избирательных участков по выборам народных судов в городах Осинники и Калтан

Решение № 498 исполнительного комитета Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся от 15 ноября 1960 года

В соответствии со ст. ст. 15, 19, 20 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР исполнкомом городского Совета решил образовать на территории городов Осинники и Калтан и поселков Тайжина, Малиновка избирательные участки по выборам народных судов:

УЧАСТОК № 1 Центр — трест «Осинникиуголь»

В участок входят улицы Нижняя площадка, 1—2—3 Водонасосные, Чайковского, Жданова, Кожедуба, Дорожная с № 1 по № 10, Кирова — дома №№ 66, 68, 72, 74, 76, 78, 80, переулки Болотный и Подгорный.

УЧАСТОК № 2 Центр — горный техникум

Входят улицы Студенческая, Полевая, Зеленая, дом пивзавода.

УЧАСТОК № 3 Центр — школа № 5.

Улицы Красная Орловка, Молферма, Верхняя площадка, Кирова — дома от реки Шурак до улицы Дорожной — нечетная сторона, 1 и 2 участки Осинниковского совхоза, пос. Федоровка.

УЧАСТОК № 4 Центр — горнопромышленное училище № 5.

Улицы Дорожная с № 14 — четная сторона до конца, Кирзаводская, Шурак, Калинина, Березовая, Грибоедова, Герцена, Брянский переулок.

УЧАСТОК № 5 Центр — красный уголок строй управления № 6.

Улицы Дорожная — нечетная сторона с № 11 до конца, Кирова с № 46 до № 64 — четная сторона, и с 23 по 39 — нечетная, им. Крупской, переулки 1 и 2-й с ул. Кирова и Дорожной.

УЧАСТОК № 6 Центр — клуб «Шахтер».

Улицы Комсомольская, Ново-стройка, 3-я и 4-я Северные, Кирова с № 1 по № 21 — нечетная сторона, с № 2 по № 44 — четная.

УЧАСТОК № 7 Центр — красный уголок Сетевого района.

Улицы Горняка с переулками Мичуринская, Красноармейская, Седьмая штольня, Свободная, Луначарского, Мусоргского, Глинки.

УЧАСТОК № 8. Центр — красный уголок ст. Осинники.

Улицы Вокзальная, Береговая, Сеновалная, Балластная с переулками, Свердлова, Безымянная, Читинская, Иркутская, Цветочная, Челюскина, Тупиковая.

УЧАСТОК № 9. Центр — школа № 21.

Улицы Максима Горького с переулками, Верхосинниковская, Волочаевская, Школьная, Интегральная с переулками, Огородная, Логовой переулок.

УЧАСТОК № 10. Центр — красный уголок дорстров

Улицы Хабаровская, Некрасова, Путевая, Чернышевского, Володарского, Нагорная, Фрунзе с переулками, Транспортная, Тобольская, Мостовая, Железнодорожная, Шоссейная, Ленина с № 1 по № 63 — нечетная сторона, с № 2 по № 60 — четная.

УЧАСТОК № 11. Центр — школа № 1.

Улицы Ленина с № 65 по № 135 — нечетная сторона, с № 62 по № 106 — четная, Буденного с переулками, 2-я Нагорная, Орджоникидзе, Пионерская, Белинского, Дзержинского, Котовского, Кутузова, Суворова.

УЧАСТОК № 12. Центр — клуб им. Сталина.

Улицы Чапаева с переулками, Радищева, Пугачева с переулками, Фурманова, Пролетарская, Про-

УЧАСТОК № 13. Центр — Дом пионеров.

Улицы Куйбышева с переулками, Ключевая с переулками, Луговая, Урицкого, Ермака.

УЧАСТОК № 14. Центр — красный уголок ПТУ.

Улицы Партизанская с переулками 1, 2, 3, 4, 5, 6, Тельмана, Крутая, Разина, Ленина с № 137 по № 175 — нечетная сторона, с № 108 по № 136 — четная.

УЧАСТОК № 15. Центр — комбинат шахты «Капитальная-1».

Улицы Первогорная с переулками № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, Базарная, 1-я и 2-я Северные.

УЧАСТОК № 16. Центр — красный уголок горно-спасательной станции.

Улицы Чкалова, Нижняя Чкаловская, Шахтерская, Кузбасская ЦЭММ, Богдана Хмельницкого.

УЧАСТОК № 17. Центр — красный уголок шахты № 4.

Улицы Южная с переулками, Заречная, 4-я Штольня, Первомайская, Ленина с № 177 — нечетная сторона, с № 138 — четная до конца, 1-й переулок с улицы 9-я Штольня.

УЧАСТОК № 18. Центр — школа № 11.

Улицы Веселая горка, Зеленый лог с переулками 1, 2, 3, Менделеева, Попова, Павлова с переулками 1, 2.

УЧАСТОК № 19. Центр — комбинат шахты № 9.

Улицы Октябрьская, Тимирязева, Челюскина, Новоселовка, Восточная, Песочная, Малиновая 1, 2, Остроговского, Сухой лог, 9-я Штольня от начала до рабочего городка, 2-й переулок с улицы 9-я Штольня.

УЧАСТОК № 20. Центр — школа № 16.

Улицы Елань, Калужская, Кололенко, Уральская, 9-я Штольня (дома рабочего городка), пос. Мирный.

УЧАСТОК № 21. Центр — клуб им. Ленина.

Улицы Советская с переулком, Пушкина, Энгельса, Калтанской, Ватутина с переулком.

УЧАСТОК № 22. Центр — школа № 26.

Улицы Гастелло, Степная, Полярная, 9-я Штольня от Стройгородка до конца, 3-й переулок с улицы 9-я Штольня, Стройгородок от начала до автобазы Кузнецкого шахтостроя и до бани № 3.

УЧАСТОК № 23. Центр — школа № 2.

Улицы Алтайская, Шахтостровская, Тверская, Чехова, Барнаульская, Стройгородок от бани № 3 и от автобазы до конца.

УЧАСТОК № 24. Центр — комбинат шахты «Капитальная-2».

Улицы 10-я Штольня, ИТР, Покрышкина, Лермонтова, Садовая, Трудовая, Линейная, Амбулаторная, 1-я Штольня.

УЧАСТОК № 25. Центр — ЖКО шахты «Капитальная-2»

Улицы Ворошилова, Шахтовая, Гоголя, Гвардейская, Шевченко и переулки с этих улиц.

УЧАСТОК № 26. Центр — школа № 7

Улица Косой лог со всеми переулками.

У нас, в ОСИННИКАХ



Эти работницы заняты очень необходимым для населения города делом. Они производят химическую чистку и ремонт различной одежды, или, как здесь называют, обновление платья. Цех химчистки на фабрике «Победа» организован уже давно, и многие об этом знают. Люди приносят сюда свои заказы.

Работающие в цехе комсомолка Надежда Бихине (слева) и Валентина Михайлenco любят сложное дело, добиваются хорошего качества работы. Каждый заказчик благодарит их за любовно вычищенное и выглаженное платье.

КОРОТКО О МНОГОМ

◆ Повсюду ведется подписка на газеты и журналы. Общественные уполномоченные нашего города распространяли свыше 30 тысяч экземпляров различных изданий. Силами общественности хорошо развернута подписка на шахте «Капитальная-2». Распространение печати здесь возглавляет активный ветеран труда К. С. Болижевский. Охватили подпиской почти каждого работающего уполномоченные на шахтах «Капитальная-1», №№ 9, 4, комбината бытового обслуживания и других предприятий.

◆ На Южно-Кузбасской ГРЭС с большим интересом проходит кинофестиваль технических, научно-популярных и хроникальных фильмов. Эти фильмы демонстрируются непосредственно в производственных красных уголках. В красном уголке топливно-транспортного цеха уже показано более 20 картин.

◆ На шахте «Шуштальпская-1» прошла отчетно-выборная конференция ДОСААФ. Докладчик — председатель комитета первичной организации т. Иконников и многие выступавшие отмечали, что за отчетный период в организации были созданы кружки по обучению автодела, парашютизму, стрелковому спорту и т. п. Они работали не плохо. Конференция обсудила предстоящие задачи и избрала новый состав комитета.

◆ Осинниковское отделение «Госстраха» ведет большую работу по личному страхованию трудящихся. В текущем году его агенты заключили договоры страхования более чем с 7000 человек. По договорам «Госстраха» выплатил застрахованным 800 тыс. рублей, а также выдал нуждающимся в виде ссуд 80 тыс. рублей.

◆ В Калтане на днях было созвано общегородское собрание ветеранов труда и войны. Их здесь насчитывается свыше 900 человек. Многие охотно пришли послушать лекцию, обсудить интересные вопросы. Собрание единодушно решило создать из числа пенсионеров коллектив художественной самодеятельности. Большинство тут же пожелало записаться в хор.

—четная, Комсомольская, дом № 2, няцкая, Шахтерская, Отдельная, Минурина, Заводская, Совхозная, Угольная, Лермонтова, Горная, Борисовская, Карьерная, Тургенева, Переулок Карьерный.

УЧАСТОК № 38. Центр — клуб шахты «Шуштальпская-1».

Улицы Набережная, Покрышкина, Кошевого, Невского, Космодемьянской, Колхозные 1 и 2, Невского, 1, 2, 3-я Санаторные, Лазурная, Достоевского.

УЧАСТОК № 39. Центр — школа № 29.

Улицы Ашмаринская, Красноярская, Шахтерская, Топкинская, Спартака, Маяковского, Проспекта Революции, Речная, Шолохова, Малышевская, Кондомская, Пионерская, Лазо, Переулок Грунтовый.

УЧАСТОК № 40. Центр — школа № 15.

Улицы Луговая, Озерная, Заозерная, Новосибирская, Томская, Курская, Рижская, Северный поселок, Постоянный поселок, Линейная — индивидуальные дома с № 1 по № 17.

УЧАСТОК № 41. Центр — клуб шахты «Малиновская-1».

Улицы Мира, Крупской, Зеленая, Крутая, Веселая, Строительная, Школьная, Макаренко, Гоголя, Восточная, Ленина, Садовая, Кутузова, Пугачева, Пушкина, Ломоносова, Новая, Ушинского, Кузбасская, Высотная, Проектная, Гор-

За уголъ

3 стр. 20 ноября

УЧАСТОК № 43. Центр — школа в поселке Кедровка.

Входит пос. Кедровка и прилегающие пасеки.

УЧАСТОК № 44. Центр — клуб Дома отдыха.

В избирательный участок входит пос. Ашмаринского Дома отдыха.

Председатель горисполкома А. ПРОКОПЬЕВ.

Секретарь горисполкома В. ЛЕБЕДЕВА.

Гений русской литературы

(К 50-летию со дня смерти
Л. Н. ТОЛСТОГО)

Сегодня исполняется пятьдесят лет со дня смерти Льва Николаевича Толстого. Человечество чтит память одного из своих могучих гениев, великого русского писателя, немеркнущие шедевры которого вошли в золотой фонд мировой культуры. За долгую жизнь, полную мучительных поисков правды, неутасимого стремления помочь трудовому народу избавиться от окружающих его мерзостей социального неравенства, Толстой написал десятки томов великолепной прозы, создал сотни ярких, запоминающихся образов людей тогдашней России, поставил в своих произведениях много важных проблем общественного развития. «Он рассказал нам о русской жизни почти столько же», — писал Горький, — как вся остальная наша литература. Историческое значение работы Толстого уже теперь понимается как итог всего пережитого русским обществом за весь XIX век, и книги его останутся в веках, как памятники упорного труда, сделанного гением.

Лев Толстой пришел в литературу в жестокую пору крепостничества. Ему суждено было видеть и запечатлеть в своих творениях большой и трудный путь России. Он был свидетелем реформы 1861 года, давшей бесправному, забытому мукину призрачную свободу, и он слышал раскаты грома не понятой им первой русской революции, ставившей целью свержение самодержавия и завоевание демократических свобод для народа. Но старый мир, в котором он жил и который он ненавидел, был разрушен Великой Октябрьской революцией только семь лет спустя после смерти романиста.

Толстой не знал камерной славы. Уже первые части его автобиографической трилогии, и особенно севастопольские рассказы, принесли всеобщее признание и поставили его в один ряд с крупнейшими мастерами слова. Суровая правда о войне, реалистическая картина страданий и мужества русских солдат — участников обороны Севастополя 1854—1855 годов, написанная рукой большого и проникновенного художника, потрясла читателей. Севастопольские рассказы с жадностью читала вся Россия.

Вслед за этим появляется целая серия произведений,героем которых выступает бедный, угнетаемый помещиком крестьянин. В повестях «Утро помещика», «Полицюшка», «Идиллия», рассказе «Тихон и Маленька» писатель рисует убогую, безрадостную жизнь крестьян, соз-

обстановка в мире заставит Кеннеди и других государственных деятелей демократической партии отклониться от провалившегося курса Даллеса — Эйзенхауэра — Никсона. Пока же никаких изменений во внешней политике Вашингтона неизбежно не будет даже самым внимательным наблюдателям. Она по-прежнему находится в прямом противоречии с историческим развитием человеческого общества.

Результаты недавних президентских выборов в США справедливо связываются с надеждами американского народа на изменение внешнеполитического курса Вашингтона, который привел к обострению международной напряженности и вызвал падение престижа США в глазах мировой общественности. Большинство американцев, свидетельствует английская газета «Санди Диспетч», считает, что Соединенным Штатам необходим совершенно новый подход к важнейшим международным событиям.

В настоящий момент трудно предвидеть, в какой степени новая

Книги о великом писателе

К 50-летию со дня смерти Л. Н. Толстого во многих издательствах страны выходят новые, переизданные уже известные книги, посвященные жизни и творчеству великого художника слова.

Издательством «Советский писатель» выпущена работа литератора Б. Эйхенбаума «Лев Толстой. 70-е годы». В издательстве художественной литературы вышла первая книга двухтомного сборника статей «Л. Н. Толстой в русской критике». В ней — известные статьи В. И. Ленина, статьи и заметки о Толстом Чернышевского, Писарева, Тургенева, Плеханова, Блоха, Горького и других.

Читатели получили также вышедшую в том же издательстве книгу «Л. Н. Толстой в последние годы его жизни».

Всего различными издательствами страны в этом году будет выпущено 14 книг — исследований, воспоминаний о жизни и творчестве Л. Н. Толстого.

(ТАСС).



Л. Н. ТОЛСТОЙ. Фотохроника ТАСС.

как он есть, была осуждена прессивной критикой.

Второе крупное полотно Толстого — роман «Анна Каренина» изображает глубину эксплуататорского строя в области морали, нравственности, семьи. В образе главной героини произведения читатель увидел женщину, восставшую против условностей старого мира, в котором человек рассматривается как собственность, отстаивающую свободу личности.

Своей высшей точки обличительный пафос Толстого достиг в романе «Воскресение» (1899 г.). В нем социальное устройство царской России, его борократическая государственная машина были подвергнуты уничтожающему разоблачению, беспощадной критике. И, что очень показательно, опозоренная, искалеченная ударами судьбы Катюша Маслова находит спасение в стане революционеров, тех, которые шли за народ против господ.

В огромном наследстве Толстого для писателей-реалистов всего мира очень хорошо сказал выдающийся немецкий реалист Томас Манн: «Мощь его повествовательного искусства в том, что не сравнимы; каждое соприкосновение с ним... влияет в талант, обладающий восприимчивостью, потоки силы, бодрости, первозданной свежести. Не о подражании идет здесь речь — разве можно подражать самой Силе? Ученчество,

если оно подлинное, никогда не проявляется открыто; под влиянием Толстого-мастера можно создать произведения искусства, по духу и форме очень несходные друг с другом, и прежде всего несходные с теми, какие создавал он сам. Но подобно тому, как он сам, Антей, при каждом прикосновении к матери-земле обретал в себе крепость изумрудного художника, так и для нас его могучее безискусственное творчество — это сама земля, сама природа, появившаяся в новом обличье; перечитывать его.. значит спасаться от соблазнов материальности и болезненной игры, возвращаться к истокам естественности и здоровья, находить естественное и здоровое в самих себя...»

Волнующие произведения Льва Николаевича Толстого, с большой художественной силой запечатлевшие прошлое нашей Родины, с огромным интересом читаются советскими людьми, строящие на земле, где жили и страдали герои произведений великого писателя, счастливую и свободную жизнь.

И. ЕФРЕМОВ.

находятся американские офицеры и инструкторы. Опасаясь, что патриоты Лаоса вновь отшвырнут банду Носавана, американские дипломаты активизируют действия соседей Лаоса, входящих в агрессивный блок СЕАТО. На заседании в Бангкоке обсуждался вопрос о прямой интервенции в Лаос.

Анализируя события в Конго, Южном Вьетнаме и Лаосе, календарская газета «Аль-Гумхурия» подчеркивает, что «все эти восстания и кризисы, охватившие в последние дни некоторые страны Азии и Африки, представляют собой последствия империалистического господства в этих странах, как Конго, Лаос, Южный Вьетнам, усилились.

Продолжая политику, направленную на свержение законного правительства республики Конго во главе с П. Лумумбой и возрождение там колониальных порядков, правящие круги США и других западных держав организовали провокационную поездку в Нью-Йорк на сессию ООН самозванного «главы конголезской делегации» Каравубу. В письме на имя председателя Генеральной Ассамблеи ООН П. Лумумба подчеркивает, что конголезский народ в целом осуждает позицию правительства США».

Правители США помогли своему представителю в Южном Вьетнаме диктатору Нго Диену Дьему потоптаться в крови еще одно выступление против его кровавого фашистского режима. Радио Патетлао сообщает, что американцы передали мятежной клике Фума Носавана деньги и оружие для того, чтобы помочь ей совершить переворот в Лаосе. В войсках Носавана

против военной опасности, исходящей от Пентагона. Ширится движение солидарности с Кубой в странах Латинской Америки. Не ослабевает движение сторонников мира и в самих Соединенных Штатах. На днях члены американской религиозной организации квакеров организовали двухдневный поход. Они направились к штаб-квартирой американской военщины — Пентагону с плакатами: «Мы говорим «нет войне!», «За мир без оружия!» От имени многих тысяч своих сторонников квакеры потребовали от американского правительства немедленного прекращения гонки вооружений и принятия мер для обеспечения подлинного международного разоружения.

Л. СТЕПАНОВ.

Редактор В. В. ТЫРЫШИН.

Кинотеатр «ИСКРА»

20 ноября

КРОТКАЯ

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10

Для детей

Начало: 10-10, 2-10.

Кинотеатр «ГОРНИК»

20 ноября

С СУББОТЫ

ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА

Начало: 11, 5, 7, 9.

Клуб имени ЛЕНИНА

20 ноября

ЧЕЛОВЕК МЕНЯЕТ КОЖУ

(2 серия)

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06580.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 5000 экз. Зак. 4531